



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra -- perc

A helyszínen vizsgálják ki a lakás-kérvények jogosságát -
Alapos körütekintéssel döntenek a tanácsok az új lakások
sorsáról

1958. augusztus 21.

A kerületi tanácsoknál ezekben a hetekben végrehajtó bizottsági üléseken tárgyalják meg, kiknek utalják ki az idén elkészülő új lakásokat. A felelősségteljes munkáról a következő tájékoztatást adták a fővárosi tanácsnál:

- Az új otthonok elosztását valamennyi budapesti kerületben gondos, körültekintő munka előzi meg, mert a lakásügyi osztályokhoz beérkezett összes kérvényeket meg kell vizsgálni, mielőtt a kiutalásokról döntenek. A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy bár a kérvényezők többsége jogos igénynek ad hangot, sokan indokolatlan kérelemmel fordulnak a tanácsokhoz. Ügyelnünk kell tehát arra, hogy a jogos lakásigénylők nyilvántartásába - amely több kerületben már elkészült - csakugyan a rászoruló családok neve kerüljön be.

- Az érdekeltek bizonyára megnyugvással veszik hírül, hogy minden kérvényt, igénylést a helyszínen vizsgálunk felül. Nagy segítséget nyújtanak ehhez a lakásügyi osztályok mellett működő állandó bizottságok, amelyeknek tagjai maguk is sorrajárják a kérvényező családokat.

- Meg kell említenünk, hogy néhány kerületben - például a VII., a VIII. és a XI. kerületben - a beérkezett nagyszámu igénylés miatt olyan régebbi kérelmek is vannak, amelyekre beadók máig sem kaptak választ. Az említett tanácsok azonban nagy erőfeszítéseket tesznek ezek feldolgozására is, s így remény van arra, hogy hamarosan a főváros egyetlen kerületében sem lesz restancia.

- Az új lakások elosztásáról annyit: mindenütt messzemenően figyelembe veszik azt a rendelkezést, hogy az idén elkészülő otthonok husz százalékát fiatal házaspárok kapják. Örömmel tapasztaljuk, hogy a kerületi KISZ bizottságok lelkiismeretesen ügyelnek fiatalok érdekeire, s javaslataikkal, észrevételeikkel hasznos támogatást nyújtanak a végrehajtó bizottságoknak.

- Nem feledkezünk meg azokról sem, akik egészségtelen vagy éppen romos lakásokban lóknak - ezek körülbelül 10 százalékát kapják a rendelkezésünkre álló lakáskeretnek. /MTI/

--

VÉGE

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra 15 perc

Bővítik a kábelköpeny-gyártást a Székesfehérvári Könnyűfémű

1958. augusztus 21.

A kábelköpenyeket még a közelmúltban is kizárólag ólomból készítették, ami nagyon költséges eljárás, hiszen az ólom köztudomásúlag drága importanyag. Kóder Frigyesnek, a Székesfehérvári Könnyűfémű főmérnökének és Karácsonyi Imrének, a gyár üzemvezetőjének ötlete alapján indult meg nálunk az ólomköpeny helyettesítése alumíniumköpeny el. A székesfehérvári üzem állandóan bővíti az alumíniumköpeny-gyártást. Ma már 25 millimétertől 60 milliméter átmérőig a legváltozatosabb méreteket készíti. Exportra is jelentős mennyiséget gyárt ebből a keresett cikkből.

Más gyártmányokból is fejlődik az üzem termelése. Préselt alumíniumból havonta 200 tonnát készítenek. Az Ikarus Jármű- és Karosszéria Gyár, a Dunai Hajógyár, a Ganz Vagon- Gépgyár, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár préselt alumínium-szükségletének jelentős részét a székesfehérvári üzem adja.

/ és /MTI/

--

Nemzetközi parazitológiai konferencia lesz Budapesten

1958. augusztus 21.

A Magyar Tudományos Akadémia rendezésében szeptember 15-18 között nemzetközi parazitológiai konferenciát tartanak Budapesten, amelyre eddig 14 ország 22 küldötte jelentkezett. A világszerte ismert tudósok közül itt lesznek: Pavlovskij és Szkrjabin szovjet akadémikusok, továbbá Matov bolgár akadémikus és Bordhert német professzor. A küldöttségekben kívül igen nagy számmal vesznek részt a konferencián a magyar állatorvosok és orvosok is, sőt Csehszlovákiából 50 állatorvos turistaként érkezik. A konferencia főbb témái közül érdemes megemlíteni a nájnétely és a tüdőférgesség elleni új eljárásokat. A helyi problémák közül a szunyog és a malária helyzetét is megtárgyalják. Összesen 54 előadást tartanak a hazai és külföldi szakemberek. Magyar kezdeményezésre - a kiterjedt nemzetközi munkaprogram részeként - javaslatot készítenek majd az élősködőkkel kapcsolatos elnevezések egységesítésére. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra 10 perc

Tíz és félmillió rubel értékű orvosi és laboratóriumi műszert szállítunk jövőre a Szovjetunióknak

1958. augusztus 21.

Az egyik szovjet külkereskedelmi vállalat képviselője és a szovjet egészségügyi minisztérium beszerzési főosztályának vezetője két hétig tartózkodott hazánkban, hogy megismerkedjenek a magyar műszergyártással, s megbeszéljék igényeiket a következő esztendőre.

Itt tartózkodásuk alatt tárgyaltak több külkereskedelmi vállalattal, többi között a METRIMPEX-el is. Ennek nyomán műszer külkereskedelmi vállalatunk több mint tíz és félmillió rubel értékű orvosi és laboratóriumi műszerre kapott megrendelést a jövő évre.

A szovjet küldöttek megismerkedtek a legújabb magyar műszerek mintapéldányaival, a tervezés alatt álló berendezésekkel, amelyek megnyerték tetszésüket. Közölték, hogy amennyiben ezek gyártására jövőre sor kerül, s az áruk kedvező lesz, további megrendeléseket adnak.

A Metrimplex fennállása óta ez az első eset, amikor ilyen korai időpontban jelentős megrendelést továbbíthat az iparnak, s így biztosíthatja a következő évi munka pontos megtervezését, a határidőre való szállítást. /MTI/

--

Októberben megkezdik a termelést a kínai automata szövőgépeken a Szombathelyi Pamutiparban

1958. augusztus 21.

A Szombathelyi Pamutipar új szövőcsarnokában rövidesen kétszázötven kínai automata vetélőváltós rendszerrel működő szövőgép szerelését kezdik meg. Magyarországon ilyen gépek még nem működnek. Az üzem vezetői szerint egy-egy szövő husz gépet tud majd kezelni. Az új gépekkel októberben megkezdik a termelést. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra 20 perc

Magyar élelmiszerbemutató, butor, szőnyeg-kiállítás és étterem a bécsi vásáron

1958. augusztus 21.

Az őszi bécsi vásáron a most épült nemzetek csarnokában 550 négyzetméternyi területet foglalnak el a magyar külkereskedelmi vállalatok. Kiállításunk a két ország hagyományos kereskedelmi kapcsolataira utal majd. Bemutatjuk, milyen magyar élelmiszereket fogyasztanak az osztrákok és a bortérkép többszáz évre visszamenőleg jelzi, hová exportálunk borokat, mióta isszák azt nyugati szomszédaink. Kiállításunk izelítőt ad a magyar mezőgazdaság és élelmiszeripar munkájáról, termeléséről. Bemutatják a gyümölcsaszortimenttől a konzerválásig, a szalámi gyártástól a csirke és pulyka feldolgozásáig az élelmiszerkészítés módjait. A vágottbaromfiakat hűtővitrinben helyezik el és a HUNGAROFRICT naponta friss gyümölcsöt küld a kiállításra. Ezt a részt mézgyűjtést ábrázoló akácoserdő zárja be és megtalálható majd a plasztik kannában tértelt méz is.

Megtekinthetik a látogatók a Magyarországon gyártott atomfizikai, elektromos, textilfeldolgozó műszereket.

Az ARTEX külkereskedelmi Vállalat egy szobát rendez be gyönyörű műbutoraival, s ezenkívül a szőnyeget külön szobában is bemutatja. Ezután négy oldalt üveggel védett kertirészlég látható, ahol népművész kézimunkázik, megismerteti a halasi csipkekészítést. Az ELEKTROIMPEX Vállalat kulturális szobát rendez be, ahol megpihenhetnek a zenekedvelők, leülhetnek a forgószékekre, hallgathatják a rádiót, nézhetik a televíziót és telefonon is lehallgathatnak magyar hanglemezeket. A könyvtárrészből pedig bárki kivethet könyveket és olvashatja.

A szeptember 7-én nyíló bécsi vásáron külön megrendezett szerszám-gép kiállításra a TECHNOIMPEX is elviszi azokat a gépeket, amelyeket eddig nem szállított Ausztriába. Bemutat nagyfrekvenciájú edzőberendezést, pantográfmarót, kisméretű rádiófurót, keményfémpelrakó és szikraforgácsoló gépeket.

A bécsi közönség a vásár idején megízlelheti a magyar ételeket. A vásárvendéglő első emeletén ugyanis magyar étterem lesz. Hat szakács, két cukrász és 12 pincér utazik rövidesen Bécsbe. Két krémkávéfűzőt is kivisznek. Az ételekhez itthonról küldenek nyersanyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra 25 perc

Először kerülnek nagyobb mennyiségben köztermesztésre az új martonvásári tavaszárpa-fajták

i KA/TM/Sze H

1958. augusztus 21.

A Martonvásárra Mezőgazdasági Kutató Intézet erdőháti gazdaságában sikeresen szaporítják az új tavaszárpa-fajtákat; a Friedrich-féle MFB-104-est és a martonvásári korai 105-öst. Mindkét sörárpa az előnyös tulajdonságok egész sorával rendelkezik, termésük mennyiségben és minőségben is felülmúlja az eddigi köztermesztésben levő tavaszi fajtákat. A legkorábbi tavaszi árpa az Mv-105-ös, körülbelül egy héttel előzi meg az őszi fajták érését és a termés mennyisége csak alig marad el az őszié mögött.

Az idei betakarítás nem sok jóval biztatott, ez a vidék kapta ugyanis tavasszal a legkevesebb esőt, az egész májusi csapadék alig haladta meg a 9 millimétert. Az új fajták azonban kibírták az időjárás ártalmait és a körülményekhez képest jó eredménnyel fizettek. A holdankénti átlag meghaladta a 10 mázsát, ami annyit jelent, hogy az intézet az idén 1.700 mázsa kiváló vetőmagot adhat tovább. Az új martonvásári tavaszárpa először kerülnek nagyobb mennyiségben köztermesztésre. /MTI/

Magyar műszerbemutató Moszkvában a szovjet-magyar orvosi napokon

i KF/KF/Sze Vg H

1958. augusztus 21.

Moszkvában október 20-23 között szovjet-magyar orvosi napokat tartanak. Ennek keretében a MetroimpeX műszer külkereskedelmi vállalat bemutatót rendez az idén gyártásra kerülő, illetve elkészült legújabb orvosi és laboratóriumi műszerekből, berendezésekből. /MTI/

Színjátzó ballonanyagok gyártását kezdik meg a Pápai Textilgyárban

Vid Ki/TE/Sze H

1958. augusztus 21.

A Pápai Textilgyár kutatói a külföldivel egyenértékű színjátzó ballonanyag készítését kísérletezték ki. Rövidesen megkezdik az újfajta ballonanyag nagyüzemi gyártását. A magyar textilipar újdonsága az őszi hónapokban kerül forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 21. 6 óra 30 perc

Szeptember elsején tartják évadnyitó társulati ülésüket a Petőfi és a Jókai Színház művészei - Három darabból kezdődnek meg a próbák

1958. augusztus 21.

A Petőfi és a Jókai Színház igazgatósága a következő évadra hatezer bérletet bocsátott ki, nyolc előadásra. Ebből négyet a Petőfi Színházban, négyet a Jókai Színházban rendeznek meg. Az évadnyitó társulati ülés szeptember elsején lesz, majd három darabból kezdődnek meg a próbák: Dosztojevskij A félkegyelmű című regényének színpadi változatából, - amelyet Tovsztonogov Lenin-díjas rendező készített és ő lesz a budapesti előadás rendezője is, - ezenkívül Bárány Tamás Inkognitó című darabjából és a színpadra átdolgozott Micinackóból. Bárány Tamás színműve 1944-ben játszódik, s egy üldözött fiatalember történetét mondja el. Milne Micinackó című közkedvelt ifjúsági regényét, melynek fordítója Karinthy Frigyes volt, Karinthy Ferenc alkalmazta színpadra.

A Petőfi Színház szeptember 6-án a Svejkkel, a Jókai Színház szeptember 14-én a Trisztánnal nyitja kapuit.

A Petőfi Színház első bemutatója november elsején A félkegyelmű lesz, s a továbbiakban műsorra kerül G.B. Shaw-Oscar Strausz-Gábor Andor: A csokoládékatonája című operettje, amely a nagy angol író H.G. Wells című vígjátékából készült. A színház bemutatja Ilf-Petrov Hizenket szék című színdarab regényének színpadi változatát, amelyet Tabi László dolgozott át magyar színpadra. Somerset Maugham: A királyért című színműve a háború utáni Anglia széthulló polgári társadalmáról nyújt megrázó képet. Bemutatják egy legyelt román szerző színdarabját, döntés még nem történt. Itt játszóik majd a már említett Micinackót is októbertől kezdve. A régebben bemutatott darabok közül műsorra marad a Fekete nap, az Optimista tragédia és a Svejk.

A Jókai Színház a Trisztánnal és a Szólványokkal kezdi az új évet, majd október elsején mutatja be Bárány Tamás Inkognitó című színművét. Ezt követően felújítják Düró Lajos Sarga liliorát, amely a huszas években játszódik egy vidéki városban és a kor társadalmi viszonyainak képét világítja meg. Többben irnak új színdarabot a színház részére, mégpedig Barabás Tibor, Dobozay Imre, Páner Klára, Földes Mihály, Gábor Béla, Székely Judit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 21. 9 óra 55 perc

Dobi István és Apró Antal látogatása a Békés megyei Előre Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 21.

A békésosabai ünnepi maggyűlést követően szerdán délután Dobi István és Apró Antal a Békéscsaba melletti Előre Termelőszövetkezetbe látogatott. A szövetkezet most ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. A vendégeket Nadas Pál, a tsz párttitkára, s Hankó Mihály, a tsz elnöke üdvözölte. Rusznák Mihály növénytermesztési brigádvezető köszönetet mondott a sokoldalú támogatásért, amelyet tiz esztendő alatt az államtól és a párttól kaptak. /Ajándékot nyújtott át és

A termelőszövetkezet tagjai nagy szeretettel vették körül a kedves vendégeket és nagy lelkesedéssel fogadták a bejelentést, hogy Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese kíván szólni.

- Elvtársak! Tiszteletbeli kötelességünknek tartottuk Dobi elvtárral együtt, hogy a termelőszövetkezet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából meglátogassuk a szövetkezet tagjait - kezdte beszédét Apró Antal, majd így folytatta: Olyan kornak vagyunk a gyermekei, amikor világméretben óriási harc folyik az emberi életet fenyegető imperialista háborus erők ellen a béke fenntartásáért és az emberi haladásért, a szocializmus erőinek a győzelméért. Miért említettem ezt meg? Mert egy ilyen kis termelőszövetkezetnek tiz éves harca, az emberek becsületes munkája is része ennek a küzdelemnek. Nem volt hiábavaló az a harc - tisztelt barátaim - amit Önök vívtak itt a termelőszövetkezetben. A párt Központi Bizottsága, a kormány nevében elismeréssel, tisztelettel köszöntjük Önöket eredményes, jó munkájukért, hogy tiz éven át állandóan fejlesztették, erősítették szövetkeztüket, a haladásnak e kis magját. Megbecsülés és tisztelet jár mindazoknak, akik ebben a harcban résztvettek. /Nagy taps./

Ezt követően Apró Antal külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Többek között beszélt arról, milyen megbízatással küldték Magyarország ENSZ képviselőit New-Yorkba. - A Magyar Népköztársaság kormánya ezzel az utasítással küldte delegátusait az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, hogy erejükhöz mérten minden módon segítsék és támogassák a nemzetközi feszültség csökkentésére irányuló pozitív lépéseket. Segítsék és támogassák a Szovjetunió és a többi szocialista országnak a béke megvédésére, a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló erőfeszítéseit. Támogassák és segítsék az Egyesült Arab Köztársaság kormányának és más arab országoknak az imperialista agresszió megfékezésére irányuló javaslatait. Örömmel vennék tudomásul, ha e nemes célra irányuló erőfeszítéseket siker koronázná, - jelentette ki, majd a magyar külpolitika más időszerű kérdéseiről, így a magyar-osztrák viszonyról is beszélt, s kijelentette:

/folyt. köv./

g.10

B 8. kiadás

1958. augusztus 21.

10 óra 05 perc

/Dobi István és....1.folyt./

- Mi baráti jóviszonyt akarunk minden országgal. Kereskedelmi, gazdasági, politikai kapcsolatok létesítünk. Bennünk megvan a jószándék az együttműködésre. És szeretnénk erről a helyről, a szocializmusnak erről a kis szigetéről, a tíz éves Előre Termelőszövetkezet tagjai előtt egy üzenetet közvetíteni az osztrák kormányhoz:

- Ismeretes, hogy nyugati szomszédunkkal Ausztriával - amellyel több mint 300 kilométeres határunk van - az ellenforradalom alatt és után, számos probléma merült fel. Kormányunk különböző nyilatkozataiban beszéltünk erről, s a magyar sajtó is ismertette időről-időre az ezzel kapcsolatos tényeket. Számos esetben hangsúlyoztuk, hogy jószomszédi viszony megteremtésére törekszünk, annak ellenére, hogy a viszony romlása nem a mi hibánkból következett be. Megelőzéssel fogadtuk tavaly ősszel a két ország külügyminiszterének találkoztóját, amelyen megegyezés jött létre a függőben levő kérdések rendezésére. E találkozó után úgy tűnt, hogy valóban történnek majd pozitív lépések mindkét ország érdekeinek megfelelően a függőben levő kérdések rendezésére. E reményünk megerősödött Raab osztrák kancellár moszkvai útja után. Raab kancellár ur Moszkvából hazatértekor arról beszélt, hogy Ausztria a még rendezetlen problémákat rendezni kívánja szomszédaival. A magyar kormány örömmel fogadta Ausztria kancellárjának e nyilatkozatát. Vártuk, hogy konkrét lépések történnek.

- Sajnos, meg kell mondanunk, legalábbis eddig reményeink nem váltak valóra. Az elhangzott nyilatkozatok után sajnálatos módon számos cikk, tudósítás és kommentár jelent meg az osztrák kormány sajtóban, amely nem a jószomszédi viszony megteremtésének irányában hat. Emellett tanúi lehettünk egyéb furcsa jelenségeknek is. A magyar-osztrák határon az utóbbi hetekben feltűnően megsaporodott a "turista-forgalom", a határra érkező "kirándulók" provokálják a magyar határvédelmi szerveket, fényképeznek, sőt az is előfordult, hogy átlóttak a magyar határon. A magyar határvédelmi szervek e jelenségek láttán a magyar területen természetesen mindent elkövettek a határvédelem biztosítására. Nyilvánvalóvá vált, hogy e tisztesség ne essék szolván - "turisták" provokálni akarják a magyar határőrséget, hogy azt azután az osztrák sajtó felfújhassa, nagydobra verhesse. Határvédelmi szerveink önuralmán mulott, hogy ennek ellenére sem történt semmi incidens. Egyébként egészen hasonló jelenségek zajlottak le ez alatt az idő alatt a csehszláv-osztrák határon is.

/folyt.köv./

10. 2

B 9. kiadás

1958. augusztus 21.

10 óra 05 perc

/Dobi István és....2.folyt./

- E jelenségek nyilvánvalóan összefüggésben vannak azzal, hogy bizonyos nyugati imperialista hatalmak érdekeinek megfelelő politikát követő köröknek Ausztriában nem lebecsülhető befolyásuk van az osztrák kormány politikájában. Ezek a körök szeretnék ellensúlyozni a moszkvai tárgyalások eredményeit, s megnehezíteni, vagy megakadályozni az osztrák-magyar jóviszony kialakulását. Sajnálatos, hogy e körök akarata nem egyszer a hivatalos osztrák politika alakulásába is beloszólhat.

- A Magyar Népköztársaság kormánya, mint a múltban, most is őszintén törekszik arra, hogy nyugati szomszédjával harmonikus, gyümölcsöző együttműködést lehessen kialakítani.

- A magunk részéről támogatunk minden kezdeményezést, amely előbbre visz a nemzetközi feszültség enyhítésében. De úgy véljük, most már az osztrák kormányon a sor, hogy tettekkel segítsék a népeink közötti jóviszony kialakítását - mondotta Apró Antal, majd a beszéd elhangzása után hosszan elbeszélgettek a jubiláló szövetkezet tagjaival. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1958. augusztus 21. 4 óra 01 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Augusztus 20-i B 24. kiadásunk /Budapesten töltötték.../ második bekezdésének negyedik sorában :..... Demeter Sándor, az MSZBT titkára után kérjük beiktatni " és P.C. Malviya, a Bőke Világtanács indiai titkára,....." /MTI/

Árubőség és élénk kínálat a fővárosi piacokon

1958. augusztus 21.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 122 vagon és 25 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 25 vagon vegyes zöldsáru, 37 vagon burgonya, 12 vagon gyümölcs, 43 vagon dinnye és két vagon citrom.

A csütörtöki bőséges felhozatal teljesen pótolta az ünnepi forgalom után megoszáptant készleteket, úgyhogy zöldségek, paradicsomban, burgonyában és dinnyében élénk kínálat volt a piacokon. Az állami boltok az almaparadicsomot különként 1, a gerezdes paradicsomot 0.90, a főzőhagymát 2.50, a fejeskáposztát 3.60 forintért árusították. A zuglói konyhakertészek megkezdték az őszi paraj. szállítását, ára különként 3.40 forint. A gyümölcsök közül a különféle körtéket 2-4, az almát 1.80-3.60, a sárgadinnyét 1.20-1.40 forintért adták. A szőlő és a görögdinnye ára nem változott. A szövetkezeti baromfiboltok az extra minőségű tisztított kacsát egészben, különként 28, a liba- és a kacsasziradékot pedig 27.50 forintért árusították. /MTI/

Árubemutató nyílt a Tolbuhin körüti és a Garay téri csarnokban

1958. augusztus 21.

A fővárosi tanács csarnok- és piaci igazgatósága az idén/megrendezte árubemutatóját a Tolbuhin körüti és a Garay téri csarnokban. Az árubemutatót - amelyre az állami gazdaságok, a termelősövetkezetek és az egyéni gazdák legszebb terményeiket hozták fel - csütörtökön reggel ünnepélyesen nyitották meg és azt 23-ig lehet megtekinteni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1958. augusztus 21. 11 óra 30 perc

Önkéntes ifjúsági brigádok alakulnak a Tisza-Maros szög balvizmentesítésére

1958. augusztus 21.

Az Alföld egyik legmélyebb fekvésű vidékén, a Tisza-Maros szögben esős években 8-10 millió forintos kárt okoz a belviz. A természetpusztító vizek levezetésére most csatornákat ásának a környék lakói és ehhez a szegedi járás KISZ-szervezetei is hatásos segítséget nyújtanak. Szeptember 1-től két hónapon át önként jelentkezőkből szervezett 20 főnyi KISZ-brigád dolgozik társadalmi munkában a csatornázásnál. A brigádok hetenként váltják egymást, s így a vízlevezetésnél előreláthatólag mintegy 300, főleg paraszti fiatal tevékenykedik majd.

A szegedi járás KISZ-bizottsága gondoskodik arról, hogy a munka után a fiatalokat filmvetítéssel a szegedi üzemek művészeti együttesei pedig vidám műsorral szórakoztassák. /MTI/

Csaknem félszáz belépő jelentkezett Heves megye két tiz éves termelősövetkezetébe az alkotmány napi találkozó után

1958. augusztus 21.

Heves megyében ebben az évben két termelősövetkezet, a tiszánánai Petőfi és az atkári Petőfi ünnepi tiz éves fennállását. A jubiláló termelősövetkezetek az alkotmány napja alkalmából baráti találkozóon látták vendégül községük egyénileg dolgozó parasztságát. Az atkáriak jól megművelt földjeik mellett az állami gazdaságoknak is díszre való törzstenyészetüket mutatták be, a tiszánánaiak pedig többek között beszámoltak arról, hogy az ideai árubevételtől a kedvezőtlen időjárás ellenére máris egymillió forinttal gyarapították a közös vagyont.

Az ünnepet követő napon csaknem félszáz egyénileg dolgozó paraszti jelentkező a két termelősövetkezet elnökeivel és bejelentette belépési szándékát. /MTI/

B 12. kiadás 1958. augusztus 21. 12 óra 35 perc

Jelentős károkat okozott a szerda esti vihar Szabolcsban

1958. augusztus 21.

A szerda esti, 80-90 kilométer sebességű széllel kísért vihar jelentős károkat okozott Szabolcs megyében: fákat csavart ki, kerítésekét döntött el, felborogatta a szérüskeretekben a kazlakat, megrongálta a háztetőket, villany- és telefonvezetékeket. Nyiregyházán a Szabadság telepen a magas feszültségű vezeték szakadt le, szerencsére emberéletben nem esett kár, mert a lakók órségben álltak mindaddig, amíg a villanyszerelők megérkeztek. A Nyiregyháza-sóstói erdőben két hatalmas fát fektetett le a szél a keskeny nyomtávu vasut sineire és éjjelig szünetelt is a forgalom. A vihar a gyümölcsösöket sem kímélte és néhány gazdaságban az almatermés 15-20 százalékát leverte.

A Tiszántuli Áramszolgáltató Vállalat és a posta műszaki osztálya már a vihar ideje alatt megkezdte a helyreállítást. Nyiregyházán éjjel után ismét égött a villany és csütörtökön a telefonhálózat zavarait is megszüntették. /MTI/

-. -

Szarvasmarha-tenyésztési nap a Tarna mentén

1958. augusztus 21.

A Jászság szélén húzódó Tarnamente Heves megye legjobb szarvasmarha-tenyésztő körzete. Ezen a vidéken minden évben egy-egy napot a szarvasmarhatenyésztés fejlődésének bemutatására szentelnek. Az idén augusztus 24-én Tarnamérán tartják a szemlét, amelyre a környékbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák több mint 100 kiváló tenyészállatot vezetnek fel. /MTI/

-. -

Befejezték a Tiszapalkonyai Hőerőmű szén szállító berendezésének szérvelését

1958. augusztus 21.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű nyolc óriáskezelőjében naponta mintegy hatszáz vagon szén tüzelnek majd el. A borsodi és a nógrádi bányákból érkező szén két - egyenként 150 méter hosszú - fedett bunkersorba őrítik. Innen különböző gépi berendezések segítségével a kétemeletes átadóállomáson keresztül jut el a kazánokba, illetve a tárolóhelyre. A korszerű szén szállító berendezések építését és szerelését a napokban befejezték. /MTI/

-. -

B 13. kiadás 1958. augusztus 21. 12 óra 55 perc

Szeptemberben kezdik meg a Rákóczi uti villamosvágány korszerűsítését

1958. augusztus 21.

A fővárosi tanács közlése alapján a pályatest a rendkívüli igénybevétel következtében sokhelyütt alaposan megrongálódott. Az átépítés terveit már korábban elkészítették, eddig azonban anyagi hiány miatt a munkákat nem kezdhették el. A Rákóczi uti vágányhálózat korszerűsítését is úgy oldják meg, mint a Nagykörut és a Kossuth Lajos utca villamosvágányainak átépítését, tehát bevonják a legkorszerűbb villamosvágányokhoz. Ez jelenleg a legkorszerűbb villamosvágány.

Az építkezés idején zavartalan lesz a Rákóczi uton a villamosforgalom. A közuti forgalom esetleges részbeni eltereléséről most tárgyalnak. A munkálatokat szeptemberben kezdi el a Baross tértől kiindulva. A Fővárosi Villamos Vasút eleendő munkáerővel és felszereléssel rendelkezik ahhoz, hogy a Nagyköruton és a Rákóczi uton egyidőben bonyolítsa le ezt a nagyszabású vágánykorszerűsítést. /MTI/

-. -

Hejőcsabán ankétot rendeznek a cementgyártás portalanításáról

1958. augusztus 21.

A Hejőcsabai Cementgyárban augusztus 28-án az Építésügyi Minisztérium rendezésében tudományos ankétot tartanak a cementgyártás portalanításáról és a klinkerégetésről. Az ankétot Bereczky Endre egyetemi tanár vezeti. Résztvesznek azon a Hőtechnikai Kutató Intézet és az Építőanyagipari Tudományos Egyesület miskolci tagjai, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, a miskolci városi tanács, valamint a diósgyőri üzemek küldöttei. Többtagú küldöttséget várnak Csehszlovákiából is. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 21. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 21-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Lassan romlik az idő

A Lamanche-csatorna vidékén elhelyezkedő ciklon hatására Angliában, Franciaországban és az Alpok vidékén több helyen esik az eső. A hűvös óceáni légtömegek az éjszaka folyamán elérték Lengyelországot, Ukrajnát és több helyen záporokat, zivatarokat okoztak.

Hazánkban szerdán sok helyen volt záporos, zivatar, a mennyiségi eloszlása szeszélyes volt. Tokajban 30, Sopronban 27, Fügödön és Galyatetőn 23, Hidasnémetin 21, Dobókőn és Sárospatakon 20 milliméter eső esett. Sopronban és Pécsen jég is hullott. A felmelegedés Dunántulon és északon 29-32, a Duna-Tisza közén 31-34, a délkeleti megyékben 35-38 fokot ért el. Ma hajnalra nyugaton 9-12, máshol 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 24 fok volt, a sokévi átlagnál 2.6 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, ma néhány helyen, holnap elsősorban a Dunántulon újabb eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb délnyugati, nyugati szél, hűvös éjszaka. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között.

A Duna vizállása 1958. augusztus 21-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 318 centiméter. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 21. 13 óra 10 perc

Az MTI Foto 1958. augusztus 21-i, csütörtöki képanyaga:

1958. augusztus 21.

Élüzem lett a Villamosforgó Gépgyár Uj finomverrodát helyeztek üzembe a Pesterzsébeti Kötöttárugyárban

A román filmhét ünnepélyes megnyitása az Uránia filmszínházban

Ezeröttszáz önkéntes fiatal dolgozott a Hanság lecsapolásán Anyagvizsgáló kongresszus a Magyar Tudományos Akadémián Nagyjelentőségű újítások Nagyberéken a silótakarmányok tartósitásával kapcsolatban

Évi 420.000 forint haszonnal dolgozik a Cibakházi Vörös Csillag Tsz kertészete

Megnyitott a borhét Balatonfüreden Egyre több tollat exportálunk Nyugatra

Római és montecarlói képek Képek a külföldi utra készülő Budapest Táncegyüttesről

Megkezdődött a tankönyv vásárlás

Baltoni képek

Riport a Nemzeti Színház társulati üdül

Lear király próbái a Szegedi Nemzeti Színházban

Reprodukciók Karinthy Frigyes halálának 20. évfordulója alkalmából

Külföldi képanyag:

Kína:

Jeepkocsik szériagyártása kezdődött meg Sanghajban

Képek a kínai fémipar fejlődéséről

Hangyairtószer felfedezése

Mao Ce-tung elnök fogadja a kambodzsai miniszterelnököt

A kambodzsai miniszterelnök Pekingbe érkezése

Mao Ce-tung elnök látogatása a kínai mezőgazdaságban

Kínai egyetemisták nyári gyakorlata

Csehszlovákia:

Képek az V. kenu-világbajnokság döntőjéről Prágában

/folyt.köv./

13. 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. augusztus 21. 1 3/4 óra perc

/Az MTI Foto... folyt./

Svédország:

Az atlétikai világbajnokság előtt Svédország katonai célokra "robot" gépet vásárolt Franciaországtól

Svájc:

Képek a berni magyar követség ellen intézett banditatámadásról
A nemzetközi zenei hetek megnyitása Luzernben

Bulgária:

Bolgár fiatalok a mezőgazdaságban
Ipari képek

Szovjetunió:

Francia turisták a moszkvai Lihacsev autógyárban /rádiófoto/
Képek a cöllövő-világbajnokság eseményeiről /rádiófoto/
Külföldi földrajztudósok Leningrádtan /rádiófoto/
Az angol nők békekavánja egy moszkvai óragyárban
Képek a moszkvai lakásépítkezésekről. /MTI/

-.-

Román vendégek érkeztek az innepi román filmbemutatóra

1958. augusztus 21.

Csütörtökön román filmdelegáció érkezett Budapestre, amelynek tagjai Eva Cristian, a Fekete arany című román filmalkotás női főszereplője és Aristide Moldovan, az Alexandru Sahia Dokumentum Filmgyár igazgatója. A vendégek részt vesznek a román olajipar fennállásának századik évfordulójára készült Fekete arany című filmalkotás budapesti díszbemutatóján, amelyet a Román Népköztársaság felszabadulási ünnepe alkalmából az Uránia filmszínházban tartanak. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. augusztus 21. 1 3/4 óra perc

Tudományos tapasztalatcsere külföldi kísérleti intézetekkel

1958. augusztus 21.

Egy évtizede nemesítik a burgonya, a rozs és a lucernafajtákat a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kisvárdai gazdaságában. Ez idő alatt gazdag tapasztalatokat szereztek a kísérleti munkában és a termelési gyakorlatban egyaránt. Többek között négy olyan burgonyafajtát nemesítettek, amelyek a legszerényebb földeken is 120-140 mázsás holdankénti terméssel fizetnek. Tudományos munkájuk híre a szomszédos baráti államokba is eljutott, s csakhamar élénk levelezés indult a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság tudományos intézetei és a kisvárdai kutatók között. Eddig több mint 20 levélváltásra és négy alkalommal tudományos dokumentumcsere került sor. Legutóbb a Lengyel Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság tudományos intézeteinek küldték el a kisvárdai burgonyafajták talajigényének és tulajdonságainak részletes leírását. A szovjet nemesítőknél és csillagfűrtre és a rozsra vonatkozó adatgyűjteményt küldték el. A magyar kutatók cserébe más mezőgazdasági növények termesztési adatait kapták meg. /MTI/

-.-

Középparaszt belépők Szolnok megye termelészövetkezeteibe

1958. augusztus 21.

A középparasztok és termelészövetkezeti tagok mezőturi találkozója óta néhány nap alatt 65 új tag kérte felvételét Szolnok megye termelészövetkezeteibe. Az új belépők zöme tekinthető jól gazdálkodó középparaszt. A kunosorbai Vörös Október Tsz-be kilencen, 100 hold földdel irták alá belépési nyilatkozatukat, a kengyeli Május 1. Tsz-be a yancsak kilencen 100 hold földdel jelentkeztek.

A közös gazdálkodás iránt a fiatalok is érdeklődnek. Tiszaburán ifjúsági termelészövetkezet előkészítő bizottságot alakítottak a KISZ-fiatalok. A megye első ifjúsági szövetkezete még az új gazdasági év kezdete előtt megalakul. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 21. 14 óra 20 perc

Kezdődik a rizsföldek lecsapolása

1958. augusztus 21.

A Jászság és a Nagykunság rizstermelő állami gazdaságaiban a késői vetés ellenére csaknem a megszokott időben takarítják be a rizst. A jövő hét elején megkezdik a rövidebb tenyészidejű Dubovszki fajtával vetett táblák lecsapolását és azt követően 4-5 nap múlva az aratást. A gazdaságok vezetői úgy tervezik, hogy a költséges és fáradságos kézimunka helyett - ahol a talajadottságok lehetővé teszik - kévektől aratógépeket állítanak munkába. A tiszasülyi, a palotási és más állami gazdaságban mintegy 60 aratógép vágja majd a rizskalászokat. A számítások szerint 1800 holdról a korai rizsfajtát még szeptember első felében betakarítják. /MTI/

-. -

Új árvízvédelmi fal épül a mohácsi Dunaparton

1958. augusztus 21.

Mohácsot mintegy másfél kilométer hosszúságú betonfal és mellvéd óvja a dunai árvizektől. A két évvel ezelőtti jeges ár azonban 100 méter szélességben áttörte a mellvédet és megrongálta a betonfalat is. A szakértők megállapították, hogy az alacsony és kis teherbírásu fal nem nyújt biztonságot a nagyobb árvizek ellen, s ezért a pécsi Vízügyi Igazgatóság új árvízvédelmi falat épít a Duna partján. Hatszázezer forintos költséggel, több mint fél kilométer hosszúságban emelnek új, erős mellvédet. Ez 50 centiméterrel lesz magasabb a régi falnál és 70 centiméterrel haladja meg az eddigi legnagyobb dunai vízszintet. Vasbetonból készül és a számítások szerint a legerősebb jégnyomásnak is ellenáll. /MTI/

-. -

Megkezdte tanácskozását az I. magyar anyagvizsgáló kongresszus

1958. augusztus 21.

Csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében megkezdte tanácskozását az I. magyar anyagvizsgáló kongresszus. A Gépipari Tudományos Egyesület nevében Verő József-Kossuth-díjas akadémikus, a Vasipari Kutató Intézet igazgatója üdvözölte a kongresszuson megjelent magyar és külföldi szakembereket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 21. 14 óra 10 perc

Megkezdte tanácskozását...folyt./

Megnyitójában hangsúlyozta, hogy a tanácskozáson elhangzó előadások felölelik az anyagvizsgálat minden területét. Az előadók beszámolnak az e téren elért kutatások eddigi eredményeiről, de a kongresszus célja az is, hogy megszabja a további tervekét, s az itt elhangzottak alapján megkönnyítse a szakemberek munkáját.

A kongresszusra Lengyelország, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és Bulgária küldte el Glenjáró kutatóit és mérnökeiket. A külföldiek nevében dr. Stefan Nadasan bukaresti professzor, Willi Dehnke keletnémet és Vaclav Horak prágai kutató üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

Az első előadást dr. Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár tartotta az anyagvizsgálat szerepéről a korszerű gépméretezésben. Előadásában részletesen foglalkozott a pontos és megbízható méretezés kérdéseivel, s elmondotta, hogy a korszerű anyagvizsgálattal jobbá és pontosabbá válik a gép-szerkesztés.

Délután három szekcióban kezdődtek meg a tanácskozáskor. /MTI/

-. -

Megnyit az első állami női divat kalapszalón

1958. augusztus 21.

Uj színfolttal gazdagodott a Váci utca, a 21. számú házban csütörtökön megnyit az első állami női divat kalapszalón. A mintegy 100.000 forint költséggel létesített üzlet a Váci utca sok magán és szövetkezeti kalapboltja közül kiemelkedik izlées berendezésével, gazdag áruválasztékával. A megnyitás napján 62 kalapmodell várta a vásárlókat. Az első vevő - egy fiatal menyasszony - esküvői kalapot vásárolt. /MTI/

-. -

Emlékművet állított a Kohó- és Gépipari Minisztérium 152 román hősi halottnak

1958. augusztus 21.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium dolgozói rákosligeti temetőben síremléket emeltek a hazánk felszabadítása során hősi halált halt 152 román harcos emlékére. A sírkövet augusztus 23-án, a román nép felszabadulásának évfordulóján, avatják fel. /MTI/

-. -

14/21

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1958. augusztus 21. 1 óra 30 perc

A nemzetközi borversenyre minden külföldi résztvevő elküldte már a bormintákat

1958. augusztus 21.

A nemzetközi borversenyre repülőgépen megérkezett a Szovjetunióban termelt borok 69 mintája. Ezek többsége a krimi és a kukázusi terméstől származik. Csütörtökön Csehszlovákiából, Romániából és Bulgáriából érkezett borajtákat rakták le a borspincébe. Csehszlovákiából 20 bormintát küldtek ugyan-csak repülőgépen, Romániából pedig hűtőköcsi hozta az 51 bormintát. A bolgár termelők 30féle borral szerepelnek a nemzetközi versenyen. A csütörtöki szállományokkal teljes a külföldi borok listája, amelyen több mint 200 minta szerepel. /MTI/

Megérkeztek az első külföldi gépek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1958. augusztus 21.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területére csütörtökön befutottak az első géppel rakott vagonok. A nemzetközi gépkiállítás legnagyobb területtel szereplő szovjet gépipar termékeinek egy része érkezett meg. Egyebek között műtrágyaszórók és vetőgépek alkatrészeit rakták ki. Lengyelországból is megjött az első vagon, amely a kiállítás dokumentum anyagainak egy részét hozta. /MTI/

Elhelyezték a vendéglátóipari technikumot végzett hallgatókat

1958. augusztus 21.

Az 1957-1958-as tanévben 67 vendéglátóipari technikumba járt hallgató fejezte be tanulmányait. A vendéglátóipar vezetői a végzett hallgatók munkahelyét úgy választották ki, hogy azok elméleti tudásuk mellé kellő éttermi, szállodai és cukrászati gyakorlatot szerezhessenek. A másfél év gyakorlati időletöltése után ezek a fiatalok szakmunkás képesítést kapnak. A végzett hallgatók közül tizenötöt az Országos Idegenforgalmi Szálloda és Étterem Vállalat vett fel, a kerületi vállalatok 31 technikust alkalmaztak. A vidékieket lakóhelyük szerint helyezték el. Négyen továbbtanulási szándékukat jelentették be. Ezek az egyetem elvégzése után szintén a vendéglátóiparban helyezkednek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1958. augusztus 21. 15 óra 30 perc

Me kezdődött a filmtechnikai tudományos konferencia

1958. augusztus 21.

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület rendezésében ötnapon át tanácskoznak Budapesten a filmtechnika külföldi és hazai szakemberei. A filmtechnikai tudományos konferencia csütörtökön délelőtt nyílt meg a MTESZ Reáltanoda utcai székházában. A megbeszéléseken nyolc ország képviselői vesznek részt. Csehszlovákiából, Franciaországból, Lengyelországból, a Német Demokratikus Köztársaságból, a Német Szövetségi Köztársaságból, a Szovjetunióból és Romániából 26 szakember érkezett.

Molnár János, az egyesület elnöke mondott megnyitót. Hangsúlyozta, hogy a filmtechnika a tudománynak viszonylag fiatal ága, kevés szakirodalom áll rendelkezésre és ezért szervezték meg a tapasztalatok közvetlen kicserélését.

A konferencián 26 előadás hangzik el. Elsőnek J. Hartmann, a drezdai Kinowerke mérnöke beszélt a szélesváson és a térhang bevezetéséről a filmszínházakban. Dr. Tarnóczy Tamás a korszerű műtermi akusztika problémáit, Morvai György az új magyar filmlaboratórium építését, Hans Friess a mágneses képrögzítést ismertette. A konferencia résztvevői délután megtekintették a filmlaboratórium építkezését.

A MTESZ Reáltanoda utcai székházában a konferencia alkalmából filmtechnikai kiállítás is nyílt. A Magyar Filmtechnikai Vállalat gyártmányain, a teljes moziberendezéseken, szinkronasztalon, műtermi lámpákon, hangszórókon kívül több külföldi gyár is elküldte legújabb filmfelvevő és vetítógépeit. Müncheni, drezdai, párizsi cégek mutatták be gyártmányaikat a varsói és a prágai filmtechnikai kutatóintézetek pedig képekkel illusztrálták, hogy milyen berendezéseket gyártanak. /MTI/

Lengyel faipari küldöttség érkezett hazánkba

1958. augusztus 21.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság meghívására háromtagú lengyel faipari küldöttség érkezett. A küldöttség tagjai Maciej Podlowski mérnök trösztigazgató, Jan Krajecki, a nidei faipari üzem igazgatója és Stanislaw Osika laboratóriumi főmérnök - a magyar faipari üzemeiket tanulmányozták. Többek között meglátogatják a Furnér és Lemezműveket, a szegedi Falemezgyárat, az épülő mohácsi farostlemezzgyárat, a hárcsi Falemezgyárat és a Gyufaipari Vállalat budafoki telepet. /MTI/

11-05

B 22. kiadás

1958. augusztus 21.

11 óra 40 perc

A felemelt összegből újabb vállalatok kapnak rövidlejáratu hitelt

1958. augusztus 21.

Üzemeink szívesen veszik igénybe az ugynevezett rövidlejáratu hiteket, amelyeket az önköltés csökkentésével, import-anyagok helyettesítésével kapcsolatos beruházásokra kedvező feltételekkel nyújt a Magyar Beruházási Bank. 1958-ra eredetileg mintegy 130 millió forint rövidlejáratu hitelt engedélyeztek, ezt az összeget azonban máris igénybe vették vállalataink. A Gazdasági Bizottság legutóbbi döntése alapján a 130 milliós összeget kétszeresére növelték, s máris számos olyan vállalatnak engedélyeztek rövidlejáratu hitelt, amelyeknek az eredeti összegből nem jutott.

Az Evőeszköz- és Acélárugyár 425.000 forintos hiteltől polirozó automatát és félautómata csiszológépet vásárol. Ezek segítségével javul a minőség, növekszik a termelékenység és ilyen módon a gépek ára két év alatt megtérül. A Mezőfalvi Állami Gazdaságnak két üzemység villamosításához 678.000 forint kölcsönt engedélyeztek. A jövő év elejétől már elektromos áramot vehetnek igénybe a takarmányelőkészítéséhez, tisztításához, a csépléshez és az így megtakarított összegből 1960 közepéig visszafizetik a hitelt.

Az Erdőgazdasági és Faipari Kikészítő és Készletező Vállalat új munkacsarnokot létesít, bővíti kisvasuti hálózatát és bevezeti az ipari áramot a rövidlejáratu kölcsönből. A beruházás korszerű technológia bevezetését, a megmunkálási veszteség csökkentését is lehetővé teszi és évente 2000 dollár importanyagot takarít meg.

A Sztálinvárosi Tüzállománygyár korszerű gépeket vásárol, s ezek hasznából háromnegyed év alatt visszafizeti a 130.000 forintos rövidlejáratu hitelt. A Szentendrei Sütőipari Vállalat a banktól kapott 150.000 forintos összegből hat olajtűzelő berendezést készített, s így alig több mint egy év alatt 150.000 forint értékű szenet és fát takarít meg. /MTI/

-.-

B 23. kiadás

1958. augusztus 21.

11 óra 0 perc

Rendelkezés a dolgozók idegen nyelvtudásának igazolására rendszeresített vizsákról

1958. augusztus 21.

A művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kara - sikeres vizsá alapján - bármely idegen nyelvnek középfokú, vagy felsőfokú tudásáról bizonyítványt ad ki a dolgozóknak, ha az idegen nyelv tudásáért járó bérpótlék elnyeréséhez nyelvtudásukat külön bizonyítvánnyal kell igazolniuk. A bizonyítvány egyetemi végzettséget nem igazol.

A vizsát bizottság előtt kell letenni. A bizottság elnöke a bölcsészettudományi kar idegennyelvű lektorátusának a rektor által megbízott vezető lektora, tagjai: a dékán által kijelölt vizsgáztató és a vizsázó munkahelye felett főfelügyeletet gyakorló minisztérium vagy országos hatáskörű szerv kiküldöttjei.

Évente négy vizsgaidőszakot tűznek ki, ezek időtartamát a főfelügyeleti hatóságokkal az előző év december 15-ig közlik. A főfelügyeleti hatóság javaslatára - indokolt esetben - a vizsgaidőszakon kívül is lehet vizsgázni. A vizsára a dolgozók csak munkáltatójuk útján jelentkezhetnek, egyéni jelentkezést nem lehet elfogadni. A jelentkezési lapokat a bölcsészettudományi kar tanulmányi osztályának nyelvvizsá-csoportjától /Budapest, V., Pesti Barnabás utca 1./ lehet beszerezni.

A vizsá írásbeli és szóbeli részből áll. Az írásbeli rész időtartama legfeljebb öt óra, a szóbeli részé pedig legfeljebb 45 perc. Az írásbeli feladat megoldásánál szótár használható. A nyelvvizsá tárgya írásbeliből: az általános nyelvismeret megállapítására alkalmas magyarnyelvű szöveg fordítása idegen nyelvre és szakmai tárgyú szöveg fordítása idegen nyelvből magyarra.

A szóbeli vizsá a következőkből áll: rendszeres leíró nyelvtan, általános jellegű politikai szöveg azonnali fordítása, beszélgetés mindennapi tárgyakörből, a vizsázó munkakörének megfelelő idegennyelvű szakmai szöveg azonnali szóbeli fordítása.

Az eredményt a részfeltételek figyelembevételével a vizsgabizottság állapítja meg. Felsőfokú nyelvtudást igazoló bizonyítványt kap az a vizsázó, aki jeles, vagy jó, középfokot pedig, aki legalább elégséges eredménnyel vizsázott. A vizsá díja nyelvenként 50 forint. /MTI/

-.-

B 24. kiadás 1958. augusztus 21. 11 óra 17 perc

Gyógyüdülőt épített a SZOT Hajdusoboszlán

1958. augusztus 21.

A SZOT elnöksége elhatározta, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa saját anyagi eszközeiből 30 millió forintos költséggel gyógyüdülőt épített Hajdusoboszlán. A korszerűen felszerelt üdülőben vizgyógyászati intézet is rendelkezésükre áll majd a reumatikus betegeknek. Az üdülő, amely kétértemes szakaszokban évente 5.000 dolgozó befogadására alkalmas, 1961-re épül fel. A Szaktanács elnöksége a hajdusoboszlói városi tanáccsal tárgyalásokat kezdett az üdülő környékének rendezéséről, kommunális létesítmények építéséről, parkosításáról és az utak portalanításáról. A tanács örömmel fogadta a SZOT kezdeményezését.

Az Országos Tervhivatal, az Építésügyi Minisztérium és több más szervünk szakembereinek bevonásával bizottság alakul a hajdusoboszlói üdülő gyors és zavartalan felépítésének segítésére. /MTI/

Csütörtökön délelőtt folytatták utjukat a békehajók

1958. augusztus 21.

A nemzetközi békehajóut résztvevői csütörtökön délelőtt autóbuszokon megtekintették a fővárost. Jártak a Gellért-hegyi Felszabadulási emlékműnél, a Népstadionban és a Milleniumi emlékműnél. Az indulásig hátralevő időt vásárlással töltötték, de már jóval 12 óra előtt gyülekeztek a Belgrád rakparton állomásozó Deák Ferenc és Felszabadulás gőzösökön. Fél egykor, a hajók indulása előtt a hajók utasai nevében Mihail Foszdin építészmérnök, a szovjet utascsoport vezetője bucsuzott a magyar fővárostól.

- Felejthetetlen marad számunkra az itt töltött rövid idő - mondotta. - Természetesen tudjuk, hogy onni idő alatt csak töredékét láthattuk Budapest szépségeinek. Köszönjük a meleg, baráti fogadtatást és reméljük: utunk hozzájárul a duna népek kölcsönös megismerkedéséhez és barátságának erősödéséhez, sok előítélet eloszlatásához.

Az utasok és a bucsuztatáson jelenlevő sokszáz főnyi tömeg lelkesen megtapsolta Foszdin szavait, majd az Országos Békatanács nevében Hantos János, a Békatanács titkára bucsuzott el a békehajók utasaitól.

- Itt tartózkodásuk máris sok szállal erősítette meg népeink barátságát - mondotta. - Legyenek meggyőződve, hogy a magyar békeharcosok őszintén munkálkoznak kapcsolataink szorosabbra fűzésén.

Röviddel fél egy után a hajók felvonták a horgonyt és a postászenekar indulóinak hangjaitól kísérve elindultak több mint kéthetes utjukra. /MTI/

B 25. kiadás 1958. augusztus 21. 11 óra 17 perc

Háromnapos tanácskozás az új tanév legfőbb feladatairól

1958. augusztus 21.

Csütörtökön Budapesten a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben háromnapos tanácskozásra ültek össze a megyei művelődésügyi osztályok általános iskolai tanulmányi felügyelői és az általános iskolai vezető szakfelügyelők. A tanácskozáson az 1958-1959-es tanév legfőbb feladatait vitatják meg. /MTI/

A Duna Vasműben megkezdtek a mélykémence csarnok gépjainak előszerelését

1958. augusztus 21.

A Duna Vasmű mélykémence csarnokának építésével annyira előrehaladtak, hogy szerelőterületet adhattak át a Gyár- és Gépszerelő Vállalat dolgozóinak. A vasműben tárolt szovjet gépekből már mintegy negyven láda gépalkatrészt a mélykémencecsarnokhoz szállítottak, ahol megkezdtek azok előszerelését. /MTI/

Szovjet tapasztalatok hasznosításával teremtik meg a hazai nagyüzemi baromfitenyésztést

1958. augusztus 21.

Junius 24. és július 19. között, négy tagú magyar küldöttség tanulmányozta a Moszkva, Leningrád és Harkov környéki nagyüzemi baromfitelepeket. A megvizsgált telepek valóságos automatizált hus- és tojásárak: a keltetéstől a hus- és tojásfeldolgozásig mindent elvégeznek. Az üzem munkatermelékenységére, illetve az automatizálás mértékére jellemző, hogy egy-egy 6.000 férőhelyes tojástérféltben minden munkához - a takarmányozást is beleértve - mindössze egyetlen munkás szükséges.

A küldöttség tapasztalatait a magukkal hozott igen értékes dokumentációs anyagot a Földművelésügyi Minisztérium szakemberei a hazai sajtóságok, a kialakult tenyésztési gyakorlat messzemenő figyelembevételével feldolgozták és megismertették a nagyüzemi baromfitenyésztés iránt érdeklődő termelészövetkezetekkel.

Az eredmény igen kedvező: eddig már 19 termelészövetkezet jelentette be, hogy megkezdte egy-egy baromfitelep építését. A legnagyobb érdeklődés a Péjör megyei termelészövetkezetek körében tapasztalható. Ebben a megyében hét termelészövetkezet már ebben az évben, vagy a jövő év elején megkezdte az építkezést. /folyt.köv./

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 21. 16 óra 5 perc

/Szovjet tapasztalatok1.folyt./

Szolnok, Baranya és Szabolcs megyéből három-három, Pest megyéből két, a főváros területéről pedig egy termelészövetkezetből érkezett a minisztériumba hasonló jelentés.

Első lépésként - részben új építkezéssel, részben régi, nagy épületek átalakításával - a tojatóházak készülnek el. Az egységesen haterős férőhelyes tojatóházakban iparvasutat építenek a takarmány szállítására. Később csirkenevelő, magtár, viztorony, tojásraktár, iroda, vezetői lakás épül a telepen, amelynek felszerelését nagy számu vándoróllal is kiegészítik. A mellék-üzemágakat, tollfeldolgozót stb, a későbbi években építik, illetve szerelik fel.

Az új telepek évenként mintegy 900.000 rántanivaló csirkét és többszáz ezer tojást szolgáltatnak.

A telep beruházási igénye, a melléküzemágak nélkül körülbelül 2 millió forint, az elérhető évi jövedelem pedig meghaladja a félmillió forintot. /MTI/

Borsodban is orkánszerű szélvihar volt

1958. augusztus 21.

Borsod megye területe felett az utóbbi két napon igen erős szélviharok és zivatarok vonultak át. Gönc környékén jégeső is hullott. A Hernád völgyében szerdán délután 18-20 milliméteres eső hullott és kiöntötte a kisebb patakok. A víz szerencsére csak a sarjuszónában tett kisebb kárt. A vihar Tokajhegyalját is érintette, de számbavehető ártalom nélkül vonult el.

A legtöbb kárt a távbeszélőhálózat szenvedte. Hejőbába és Hejőszelontó között az orkánszerű szél 200 távirópóznát döntött a vasuti pályára. Emiatt a vasuti összeköttetés is megszakadt. Miskolcon 250 telefonállomás vált üzemképtelenné vonalhiba miatt. A hálózati sérüléseket esütörtökön mindonütt rendezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. augusztus 21. 16 óra 15 perc

Sztálinvárosban építik fel az első nagy teljesítményű hazai légkondenzátort - Kína is megrendelte a Heller-Forgó féle berendezést

1958. augusztus 21.

Hazai és világviszonylatban múltán keltett fel-tűnést dr. Heller László műszaki egyetemi tanár, a Hőenergia Gazdasági és Tervező Vállalat főmérnökének és Forgó Lászlónak, a vállalat mérnökének találmánya, a légkondenzációs berendezés. A találmány különleges jelentősége, hogy nagymértékben megkönnyíti erőművek telepítését, mert az egyéb hűtési rendszerekkel ellentétben nem igényel hűtővizet. A berendezés első feltöltése után tehát nincs szükség póthűtővizre, a légkondenzátor zárt rendszerben ugyanis állandóan ugyanaz a víz kering. A légkondenzátor ilyen módon vízszegény helyen is módot ad erőmű építésre, de még bő vízü vidékeken is gazdaságosabb lehet a vízűtéses rendszerek-nél, mert feleannyira teszi ki a költségvetés vizkivételi művek építését.

A rendszer gyakorlati alkalmazhatóságát a Sorok-sáron felépített kisteljesítményű kísérleti légkondenzátor bizonyította be. A találmányt elsőnek Anglia vásárolta meg és megrendelte egy 120 megawatt teljesítményű erőműhöz szükséges légkondenzátor hűtőelemeit, amelyeket már ayárt a Jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár. Hasonló teljesítményű berendezés tervezését megrendelte a Német Demokratikus Köztársaság is, Anglián kívül egy nyugatnémet cég szintén szabadalmi szerződést kötött a találmány-ra.

Dr. Heller László nemrég Kínában és a Szovjetunióban tartott előadásokat a találmányról. A Kínai Népköztársaság a Komplex Kulkereskedelmi Vállalat útján ugyancsak megrendelte a Heller-Forgó féle berendezést egy Peking közelében felépítendő 128 megawattos erőműhöz, az egész erőmű részbeni terveivel együtt.

Közben elkészültek az első, most már nem kísérleti jellegű, nagyobb teljesítményű hazai légkondenzátor tervei is. Ezt a berendezést Sztálinvárosban építik fel, ahol ugyan a Dunából elegendő hűtővizet nyerhető, de csak nagy költséggel, mivel az erőmű szintje 70 méterrel magasabb, mint a folyam. A sztálinvárosi légkondenzátort előreláthatólag a jövő év végén helyezik üzembe. Üzembehelyezésével nemcsak olcsón nővelik az erőmű kapacitását, hanem további tapasztalatokat nyújt új légkondenzációs berendezések építéséhez. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. augusztus 21.

16 óra 55 perc

Társulati ülés a Nemzeti Színházban és a Madách Színházban

1958. augusztus 21.

A Nemzeti Színházban csütörtökön délelőtt társulati ülést tartottak, amelyen megjelent Szecsődi László, az MSZMP Központi Bizottsága kulturális osztályának vezetője, Kovács Kálmán, a Művelődésügyi Minisztérium színházi osztályának vezetője, Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára.

Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója bejelentette, hogy az évad megkezdése előtt még egy társulati ülést tartanak majd, az lesz a szűznyitó. A továbbiakban elmondta, hogy rövidesen megkezdődnek a próbák, s a repertoáron levő színdarabok előadásain is sokat akarnak még javítani. A színpadot átalakítják, s egyelőre új világosító hidat szereltek fel. Elkészült az új színpad terve is, amelynek alapján jövőre a kiserélik a deszkázatot és új forgószínpadot építenek. A Nemzeti Színház szeptember 6-án a Bánk bánnal nyitja meg kapuit.

Rátérve a társulattal kapcsolatos egyes kérdésekre, először is meghatott szavakkal emlékezett meg a színház két érdemes tagjának, Faragó Ödönnek és Szemethy Endrének a haláláról. A színház tagjai egy perces felállással adóztak a két művész emlékének. Major Tamás ezután üdvözölte a színház új tagjait, Bara Margitot, Törőcsik Marit, Bárdy Györgyöt és Tóri Arpadot, majd jó munkát és sok sikert kívánt a társulatnak az új évadra.

A Nemzeti Színházzal egyidőben a Madách Színházban is társulati ülést tartottak, amelyen Ladányi Ferenc igazgató ismertette az új évadral kapcsolatos kérdéseket.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. augusztus 21. 17 óra 50 perc

Mintegy másfélmillió látogató az Ünnepi vásárokon - Csaknem száz millió forint értékű árut vásároltak meg

1958. augusztus 21.

Augusztus 19-20. között az állami kereskedelem tízéves fennállásának tiszteletére 17 megyében rendeztek ünnepi vásárokat. Országosan nagymennyiségű változatos áru várta a vevőket. Sokhelyütt a vásárok alkalmával mutatták be először a gyors és az önkiszolgáló rendszert.

Általános vélemény, hogy az idei vásárok képe szebb és díszesebb volt minden eddiginél. Általában a vásárokat kulturális rendezvényekkel is összekötötték: Csaknem mindenütt rendeztek divatbemutatót és műsoros délutánokat. A békéscsabai vásáron az Orion gyár felvonultatta a legújabb televíziós készülékeit. A két nap alatt mintegy 100 millió forint értékű árut vásároltak meg. Különösen sok méteráru és játék fogyott. Mosógép és más értékesebb háztartási cikk nagyobb mennyiségben volt kapható, mint az elmúlt években. Nagy forgalmat bonyolított le a vendéglátóipar is.

A két nap alatt országosan mintegy másfélmillióan keresték fel az ünnepi vásárokat. A forgalom további növekedését befolyásolta a szerdai vihar. Békéscsabán például a viharos erejű szél felborított sok sátrat, megrongálta a pavilonokat, a kereskedelmi alkalmazottak önfeláldozó munkájának köszönhető, hogy áruban nem esett komolyabb kár. /MTI/

Megkezdték a tankönyvvarusítást

1958. augusztus 21.

A tankönyvvarusítás csütörtökön valamennyi állami könyvesboltban megkezdődött. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat felvilágosítása szerint a tankönyvellátással kapcsolatban a szülőknél nincs okuk a nyugtalanságra: a tankönyvek túlnyomórésze a könyvesboltokban van.

Az általános iskolák I. osztályos tankönyveinek árusítása augusztus 26.-án mindenütt megkezdődik. Beszerezhetők a tankönyvek az iskolákban is, amelyeket szintén kellő mennyiségű tankönyvvel láttak el. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. augusztus 21. 12 óra 15 perc

A Balassagyarmati Járási Népfront Bizottság

1958. augusztus 21.

és a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége az Alkotmány ünnepen nagyszabású szlovák nemzetiségű találkozót rendezett Galgagután. A találkozón szlovák nyelven mondott ünnepi beszédet Bielik György, a szlovák szövetség főtitkára. Az ünnepségen a püspökhetveni és a maglodi szlovák együttesek, valamint a balassagyarmati járási és a magyaránándori ház együttesei szórakoztatták a nagyszámú közönséget. /MTI/

/művelődési

/művelődési

Megnyílt az első szélesvásznú mozi Tatabányán

1958. augusztus 21.

Csütörtökön a Fekete szem éjszakája című film bemutatásával megnyílt Komárom megye első szélesvásznú filmszínháza az átalakított tatabányai Szabadság mozi. Az ünnepélyes megnyitón ott voltak a megye társadalmi szervezeteinek, a bányaknek, és/üzemeknek képviselői.

Az tervek szerint a megyében az év végéig még Esztergomban, Tatán, Oroszlányban és Tatabányán avatnak újabb szélesvásznú filmszínházakat. /MTI/

Mesédélélttők vasárnaponként a Városmajorban és a Városligetben

1958. augusztus 21.

A Budapesti Néptanács és a fővárosi tanács népművelési osztálya augusztus 24.-től minden vasárnap fél 11-órakor mesédélélttőt rendez a Városmajorban és a városligeti tó partján. A mesédélélttőkön ismert művészek szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. augusztus 21. 12 óra 15 perc

Koszoruzási ünnepségek Megyaszón és Miskolcon a román hősi emlékműveknél

1958. augusztus 21.

A Román Népköztársaság felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a hazánk felszabadításában elesett román hősök emlékműveinél koszoruzási ünnepséget rendeztek Borsodban

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága a megyei és a szerencsi járásitanácssal együtt csütörtökön Megyaszó községben tartott ünnepséget. A hősi halált halt román katonák emlékművén elhelyezték a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének koszoruját is.

Miskolcon a városi Hazafias Népfront-bizottság, a tanács, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint az üzemek dolgozóinak jelenlétében helyezték el a román nagykövetség koszoruját a román hősök sírján. /MTI/

A mátészalkai cigány együttes nagysikerű vendégszereplése Békéscsabán

1958. augusztus 21.

Csütörtökön Békéscsabán, a Széchenyi ligeti szabad-
téri színpadon a vikarsarki hónapok keretében a mátészalkai cigány együttes lépett fel. A cigánydalok és táncok nagy sikert arattak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. augusztus 21. 18 óra 15 perc

A békehajók utassait köszöntötték sztálinvárosiak

1958. augusztus 21.

Annak hírére, hogy csütörtökön délután a nemzetközi békeharc legjobbjával Sztálinváros alatt halad el a Felszabadulás és a Deák Ferenc hajó, nagy tömeg gyűlt össze a béketábor népeinek zászlajával díszített sztálinvárosi hajóállomáson. Mivel a két hajó nem állt meg, hanem tovább haladt Mohács felé, a parton állók kendőket lobogtatva integettek a békehajók utassainak. /MTI/

Az Állami Gorkij Könyvtár

1958. augusztus 21.

közli, hogy 10 órától 19 óráig nyitvatartja központi olvasótermét, kölcsönzőjét és a Gorkij fasorban levő fiókkönyvtárát. Szeptember 1.-től a nyitvatartás és kölcsönzés ideje 10 órától 20 óráig tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. augusztus 21. 19 óra 10 perc

Ujabb tiltakozások az imperialisták középkeleti provokációi ellen

1958. augusztus 21.

Gyárakból, termelőszövetkezetekből, hivatalokból százak és ezrek tiltakoznak, emelik fel szavukat az imperialisták középkeleti provokációi ellen. A pécsi Sopianá Gépgyár munkásainak az ENSZ-hez továbbításra küldött távirata többek között azt írja, hogy felháborodással vették tudomásul az Amerikai Egyesült Államok libanoni agresszióját, illetve az angol kormány beavatkozását Jordánia belügyeibe.

A pécsi Kékszénvégek 408 dolgozója tiltakozását azzal fejezi be, hogy a Kékszénvégek munkásai egyetértenek a Szovjetunióval az ENSZ Biztonsági Tanácsa előterjesztett javaslatával. A Pécsi Dohánygyár, a Széchenyi Kőolajipari Vállalat munkásai egyaránt felháborodással utasítják el a nyugatiak agresszióját.

A Budapest-Józsefvárosi MÁV dolgozók mélyszégyenrel elítélik, hogy a szabadságszerető arab népek országába fegyveres intervenciót csapatakat küldtek. Csatlakoznak a világ békeszerető erőihez és követelik a csapatoknak azonnali kivonását Jordániából és Libanonból. A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetéhez küldték tiltakozásukat a 65-ös számú Autóközlekedési Vállalat dolgozói és azt kéri, hogy juttassák el az ENSZ-hez. Többek között azt írják: hadd legyen oda az Egyesült Nemzetek Szervezete, hogy az arab országok népei maguk dönthessenek sorsuk és államformájuk felett. Dag Hammarskjöldhöz küldték tiltakozásukat a Kohó- és Gépipari Minisztérium iparvezetési és üzemszervezési intézete dolgozói: mérnökök, közgazdászok, technikusok és adminisztratív dolgozók. A Szegedi Földművelésügyi és Erdészeti Dolgozók, a tápiéskertmártoni asszonyok, a jászberényi Kossuth Termelőszövetkezet tagjai, az orosházi postások, a Bányászati Építővállalat munkásai mind-mind követelik, hogy az Egyesült Államok és Anglia sürgősen vonja vissza csapatait Libanonból és Jordániából. Minden tiltakozó távirat annak a meggyőződésének ad hangot, hogy a népek békeszeretői nagyobb és erősebb, mint az imperialista agresszorok fegyvercsörtetése. /MTI/

Ünnepi román filmbemutató az Uránia filmszínházban

1958. augusztus 21.

Csütörtökön az Uránia filmszínházban a Román Népköztársaság felszabadulási Ünnepe alkalmából a fővárosi tanács, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Fővárosi Mozgóképzési Vállalat ünnepi filmbemutatót tartott, amelyen levetítették a román olajipar fennállásának 100. évfordulójára készült Fekete arany című filmalkotást. Az ünnepségen megjelent Antos István pénzügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet képviselői. Ott volt Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. Jelen volt a filmbemutatóra hazánkba érkezett román delegáció is.

Bors Ferenc, a Budapest Filmstudió igazgatója a magyar filmművészek és filmipari dolgozók nevében köszöntötte a vendégeket s meleg szavakkal méltatta a román filmgyártás eddigi sikereit. Ezután a közönség nagy tapsa közben bemutatta a román filmdelegáció két tagját Éva Cristian-t, a Fekete arany című film női főszereplőjét és Aristide Moldovan-t, az Alexandru Sahia dokumentumfilmgyár igazgatóját.

Az ünnepség második felében levetítették a Rövid történet című kisfilmet és a Fekete arany című filmalkotást. A két román filmet a jelenlevők lelkesen megtapsolták. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. augusztus 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21.-én,
csütörtökön este:

Rövid az idő

A brit szigetek és Franciaország felett ciklon család alakult ki. Ezért ott sok helyen esik az eső. A Rhone völgyében záporok, zivatarok voltak. A hűvösebb légkörmegék lassan uralomra jutnak Közép-Európában és Milánóban és Münchenben is csak 20 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban csütörtökön mérséklődött a meleg, a több napos 30 fokos hőmérséklet után ma általában 26-28 fok volt a hőmérséklet maximuma. Az eső csak a késő délutáni órákban volt elszórtan néhány helyen.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik. Várható időjárás pénteken estig: Felhős idő, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt időnként élénkebb délnyugati, később nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között. /MTI/

Vége